

# ПЕРВОМАЮ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета  
основана в  
марте 1938 г.

№ 51 (3790)

СУББОТА

28

апреля

1973 г.

Цена 2 коп.

### ПРАВОФЛАДОВЫЕ



Дружно работают скотники совхоза «Улановский» коммунист Михаил Тимофеевич Редькин и ударник коммунистического труда Анатолий Никифорович Горбатых. Они вовремя подвозят корма, и рационально их расходуют, содержат помещение в чистоте.

На снимке: М. Т. РЕДЬКИН и А. Н. ГОРБАТЫХ.



Рамщик лесопильно-клепочного завода коммунист Василий Степанович Суржанский работает на одном предприятии два десятка лет. В нынешнем году он взял повышенное обязательство по досрочному выполнению заданий решающего года девятой пятилетки. С любым заданием справляется успешно.

На снимке: В. С. СУРЖАНСКИЙ.

Фото Н. Павкина.

### ЖДЕМ СИГНАЛА

Коллектив нашей тракторной бригады № 1 колхоза «Родина», лись М. А. Новоселов, В. М. Мельхисон, Р. И. Немыкин и С. Я. Кириненко. Они заверяют, что на полевых работах будут идти в числе передовиков.

В. НЕМЫКИН,

бригадир тракторной бригады № 1 колхоза «Родина».

На ремонте тракторов, прицеп-

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС, АКТИВНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ И ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!

(Из Призывов ЦК КПСС).

### ПО-УДАРНОМУ

Первомай—весенний праздник труда и мира. Коллектив нашей молочнотоварной фермы встречает его хорошими производственными успехами. В предмайском соревновании шли, как говорится, с плюсами, т. е. с нарастающим итогом по сравнению с прошлым годом.

Приведу некоторые цифры и факты. Доярка Е. Г. Карабкина в первом квартале надоила 580 килограммов молока, на 90 килограммов больше, чем за такое же время минувшего года. А сейчас на ее счету выше 1200. Это на 100 с лишним килограммов больше, чем за первые четыре месяца прошлого года.

В. И. Герасимова в первом квартале «приплюсовала» 137 килограммов, а сейчас, за четыре

месяца, приближается к полутора тысячному рубежу. Значительный рост надоеv против такого же периода у М. Ф. Прокопьевой, М. Я. Красновой и других.

Согласно зоотехническому плану и физиологии дойного стада, в целом по ферме ежедневно должно надаваться по 8,6 килограмма в среднем на каждую из 137 фуражных коров. Получаем же по 9,1. За апрель намечалось надоить по 210 килограммов молока от коровы, а получили по 270. И впредь постараемся не снижать темпов во имя успешного выполнения плана третьего, решающего года пятилетки.

Н. ГЕРАСИМОВ,  
бригадир животноводов второго отделения подхоза «Анжерский».

### ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В кипучих трудовых буднях встречает Первомай коллектив доярок фермы № 1 совхоза «Улановский». На предпраздничной вахте достигнуты отрадные результаты. Ежедневно от каждой коровы здесь получают более полупуда продукции.

Цервенствует в соревновании Галина Тимофеевна Горбатых. Она брала обязательство надоить в первом квартале 541 килограмм молока на каждое животное, а фактически надоила 606. В апреле на свой счет еще прибавила 270 вместо 225.

Перекрывает свои обязательства и Антонина Ивановна Адонина. В марте она получила по 178 килограммов молока от коровы, а сейчас, подходит к 240 при обязательстве 200. Ею завоевано второе место среди доярок совхоза же на 1973 год—3000.

Сейчас она надавает в день более 10 литров на корову.

—А когда начнется пастьбийный сезон, показатели станут еще выше, — заверяет Галина Михайлова Бархатова. Обязательство же на 1973 год—3000.

В чем секрет ее успеха? Прежде всего в том, что строго соблюдаются распорядок дня. Стоит его нарушить, например, запоздать с началом дойки, животные забеспокоются и, естественно, дадут

меньше молока.

### СЕКРЕТ УСПЕХА

В канун Первомая первую тысячу килограммов молока в среднем от коровы своей группы получила доярка Сергеевской фермы совхоза «Марьевский» Галина Михайлова Бархатова. Обязательство же на 1973 год—3000.

Далее. Доярка изучила «характер» каждой своей подопечной. Одни положительно отзываются на ласку, на других — действует строгость. Ведь у коров тоже разный норов.

И еще. Доярка стремится как можно лучше накормить наиболее высокодоидных животных. Так, Зайда, Умица, Рябина, дающие по 16—18 килограммов молока, пользуются более лучшим рационом, чем остальные.

Все это на первый взгляд как будто мелочи, не заслуживающие внимания. Однако в них-то и секрет успеха доярки.

В. БУЛАЕВ,  
бригадир дойного гурта № 1.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Кемеровскую областную избирательную комиссию по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

председатель избирательной комиссии Ситников Василий Иванович—от Кемеровского областного совета профсоюзных союзов;

заместитель председателя избирательной комиссии Чугунова Жанна Васильевна—от научных работников и служащих Кемеровского научно-исследовательского института химической промышленности;

секретарь избирательной комиссии Конев Владимир Афанасьевич—от Кемеровской областной коммунистической организации;

члены избирательной комиссии;

Аршинина Лидия Ивановна—от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих Кемеровской птицефабрики;

Бирюков Юрий Никифорович—от колхозников колхоза имени Жданова Промышленновского района;

Бобыр Михаил Харitonovich—от коммунистической организации Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина;

Зубарева Галина Сергеевна—от Кемеровской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Лемешев Михаил Никифорович—от личного состава Кемеровского высшего военного командного училища связи;

Мальцев Анатолий Викторович—от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Киселевского машиностроительного завода имени Героя Советского Союза И. С. Черных;

Пеньков Анатолий Николаевич—от рабочих, инженерно-технических работников и слу-

жащих Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября;

Рудакова Валентина Петровна—от преподавателей и лужащих педагогического училища города Ленинска-Кузнецкого;

Семенищева Валентина Васильевна—от рабочих, инженерно-технических работников и служащих анжеро-судженской швейной фабрики «Искра»;

Усов Виктор Петрович—от организаций профессионально-технического союза рабочих угольной промышленности шахты «Центральная», город Прокопьевск.

Председатель  
Президиума Верховного  
Совета РСФСР  
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета  
РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва,  
21 апреля 1973 года.

# К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЬ ГОТОВ!



## РАССКАЗ О ЛЕНИНГРАДЕ

Мы, школьники, чтобы больше знать о геройизме и стойкости наших воинов и всего народа в годы Великой Отечественной войны проводим классные часы, беседы, вечера, приглашая к себе выживших воинов, ветеранов труда.

В отряде имени Ю. А. Гагарина был проведен классный час о городе-герое Ленинграде. Ребята, затаив дыхание, слушали рассказ классного руководителя Н. И. Никитиной. А она начала свой рассказ с того, какие в Ленинграде прекрасные белые ночи. Чудесной была ночь и на воскресенье, 22 июня 1941 года...

Ребята слушали, стараясь не пропустить ни слова. А Нина Иосифовна далее поведала о том, как было тяжело людям, находясь в блокадном Ленинграде. И все-таки они держались.

12 января 1943 года до Ленинграда донесся гул артиллерийской канонады. Это наши войска начали наступление для прорыва блокады. Борьба шла за каждую пядь земли и требовала громадных усилий и самопожертвования.

Салют, озаривший небо над Ленинградом, возвестил всему миру: вражеская блокада прорвана!

Глаза ребят сияли. Они гордятся бессмертным подвигом ленинградцев. Ученники также посмотрели кино «Наш Ленинград» и коллективно обсудили его.

**Светлана СИМОНОВА,**  
председатель совета дружинницы Вознесенской средней школы.

**ЧАСТО** я езжу в гости в Марьевку к своей бабушке. И в весенние каникулы я тоже навестила ее. Она остается очень довольна, когда я ей помогу вымыть пол или посуду.

Здесь же у меня есть хорошие подруги—Иринка и Эльвира. Правда, они еще не учатся. Они тоже радуются встрече со мной. Мы играем, читаем книжки, смотрим телевизор, ходим в кино. В этот раз я им

учащиеся нашей школы, как и все пионеры и школьники района, активно включились во Всесоюзный месячник по сбору макулатуры. В школе объявили операцию «Белая гора». Между

классами разгорелось соревнование—кто больше собирает макулатуры. С каждым днем гора собранной ненужной бумаги, старых книг, журналов и тетрадей росла.

## В ФОНД ПОМОЩИ ВЬЕТНАМУ

Школа перевыполнила план—собрала 1012 килограммов. Особенно отличились учащиеся 4-5-7 и 8 классов. Больше всех собрали макулатуры Толя Савченко, Витя Немыкин.

Олег Швед, Таня Савченко, Юра Маслов, Саша Суменков.

Следуя примеру пионеров и школьников Яйской восьмилетней школы № 5, вырученные деньги от сдачи макула-

туры наши учащиеся перечислили в фонд мира, на восстановление народного хозяйства Вьетнама.

**Т. МАСЛОВА,**  
пионервожатая Яи-Бориковской восьмилетней школы.

## «ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО!»

Зрительный зал клуба ЛПК переполнен. Хозяева его—учащиеся школ поселка и района. Все готовятся к выступлениям. Но вскоре стихают шум и привычная перед каждым концертом суета. Идет районный смотр художественной самодеятельности. Его девиз—«Пою мое Отечество!»

Особого внимания заслуживает выступление художественной самодеятельности Яйской средней школы № 2. В глубине сцены—плакат «Пою мое Отечество, республику мою!», гербы всех наших союзных республик. Искусство почти всех национальностей нашей страны было показано со сцены школьниками.

В первом отделении учащиеся выступили с литературно-музыкальной композицией «Мое Отечество». На сцене сводный хор 4-10 классов. Разнообразие костюмов, массовость, чистота звучания песен выделяли этот коллектив среди других школ. Особенно весело, задорно, слаженно прозвучала песня Тухманова на слова Евтушенко «Мы—большая семья».

Композиция выгодно отличалась сценичностью, высоким мастерством исполнения, оригинальностью подачи.

Во втором отделении—песни и танцы. Обилие красочных костюмов, задор в исполнении песен и танцев позволили привлечь к этому коллективу внимание зрителей и жюри.

Чего здесь было больше, трудно сказать. С подкупающей простотой и естественностью выступили вокальные и танцевальные группы. Мелодично прозвучала «Песня о Тбилиси» в исполнении вокальной группы 10 классов, искристым снегом пахнуло в зале, когда ансамбль «Аленушка» исполнил эстонскую песню «Зимняя сказка»; хорошо прозвучала и песня «Солдат—всегда солдат» юношей 9-х классов. Истинное наслаждение доставил зрителю танец «Чардаш» учениц 5-х

классов. Легкими, грациозными были их движения.

А вот вышли на сцену «первоклашки»: в белоснежных платьях с огромными бантиками—девочки, аккуратные, нарядные—мальчики. И хотя в исполнении ими «Школьной польки» были небольшие ошибки, дети завоевали симпатии зрителей. Заслужились также киргизский и украинский танцы. Хороши выступления чтецов-декламаторов Н. Венедиктовой и Т. Лютовой.

Хозяевами программы Яйской средней школы № 1 стали участники вокального ансамбля юных друзей Советской Армии. Они представили на суд зрителей и жюри литературно-музыкальную композицию «Баллада о солдате». Заслуженными аплодисментами были награждены юные армейцы—либо, красиво звучали песни в их исполнении. Надолго запомнился и отрывок из поэмы Твардовского «Василий Теркин» с музыкальным сопровождением, который прочитал С. Тимофеев. Заслуживает внимания и марш ЮДСА, родившийся в коллективе школы. занимаются с ребятами А. И. Черкашин, музыкальный руководитель и И. С. Мосин, преподаватель военного дела. Заслуга их в эстетическом воспитании учащихся несомненна.

Школа № 5 представила на смотре литературно-музыкальную композицию «Родине—50», в которой прославляется братство народов—главное богатство нашей страны. Следует отметить чтецов-декламаторов З. Кем, Т. Михайлову, С. Сухарева. В композицию умело включены песни и танцы.

Ниже своих возможностей выступила на смотре художественной самодеятельности Яйская восьмилетняя школа № 6. Отсутствует ли-

ратурно-музыкальная композиция. Некоторые номера их выступлений подобраны неумело, танцы жалуют значительно лучшей подготовки, страдают недоработкой. А сценки «Тимуровцы» и «Олимпийский чемпион» подготовлены слабо.

На сцене—бюст В. И. Ленина, флаги союзных республик. Около костра собрались представители всех союзных республик нашей страны. Идет литературно-музыкальная композиция «Дружба народов», которую представила на смотре Судженская школа. Ведется как бы беседа, в которой каждый рассказывает о своей республике, как она расцвела, возмужала.

Но в ходе композиции ребята не исполняли песен, а воспроизводилась магнитофонная запись. И это на смотре молодых талантов! Композиция вышла неоправданно затянутой.

Активное участие в смотре приняли мальчики этой школы. Неплохо были исполнены ими песни «Не плачь, девочка», «Ветер северный». И, конечно же, нельзя не отметить добрым словом выступление духового оркестра, который делает свои первые шаги. На смотре ребята привезли марш и летку-енку. Кстати сказать, это выступление было единственным на смотре художественной самодеятельности.

Также на смотре выступили учащиеся Марьевской средней школы и Яи-Бориковской.

В этот день со сцены прозвучало много песен, стихов о нашей любимой Родине, исполнялись танцы наших союзных республик. Ребята встречали весну по-настоящему весело, с песнями.

Много труда вложено в подготовку к районному смотру художественной самодеятельности. Смотр показал, что не скучают юные таланты.

**Н. КРУТОВА.**

ребята стараются, чтобы закончить учебный год только с хорошими и отличными оценками. Отстающим помогаем.

Ну, а в свободное время—ходим в лес, читаем книжки.

**ТАНЯ АРЫШЕВА,**  
ученица 2 класса Арышевской школы.

## НАДЕЖНЫЕ ДРУЗЬЯ

прочитала несколько книжек: «Голубой ковер», «Петя-петушок», «Бобовое зернышко» и др. Девочки слушали меня внимательно. Что им непонятно—спрашивали. Я, как могла, объясняла.

Сейчас идет последняя, четвертая четверть. Все

## В ПАТРУЛЕ ЮДМ

Все чаще и чаще в детской комнате милиции появляются мальчики и девочки, желающие стать помощниками взрослых, чтобы не допустить нарушений со стороны ребят. Для этого создаются отряды юных друзей милиции—ЮДМ.

Имеется такой отряд в Яйской восьмилетней школе № 6. Командир его Сережа Парфенов вместе с другими членами ЮДМ хорошо организовал дежурство в день проведения праздника «Русской зимы». Ребята стали помогать в работе классному руководителю: ходят на квартиры к одноклассникам, выясняют, почему делает тот или иной ученик пропуски занятий, опаздывает на уроки, плохо занимается.

Сами принимают меры к озорникам. Ваня Пугачев и Сережа Бурчак—члены отряда юных друзей милиции Яйской сред-

ней школы № 2, находясь на дежурстве в вечернее время в районе улицы Восточная, заметили костер. Ребята поспешили к костру, около которого обнаружили двух мальчиков. Костер был разведен вблизи надворных построек и не окажись здесь юных блюстителей порядка, неизвестно, чем бы все это кончилось. Костер был потушен, а ребята строго предупреждены.

При дежурстве юные друзья милиции уделяют особое внимание «лихачам»—велосипедистам, тем самым помогая пресекать нарушения правил уличного движения.

Можно привести немало примеров добрых дел, совершенных отрядом ЮДМ. Полезным и нужным делом занимаются ребята в свободное время.

**Е. ГОРБАЧ,**  
старший инспектор детской комнаты Яйского РОВД.



Накануне дня рождения В. И. Ленина в Яйской средней школе № 2 состоялся торжественный прием юнкеров в пионеры. Спортивный зал школы заполнили нарядные юнкеры—ученики третьих классов школ №№ 3, 4 и 2, их вожатые, гости, родители. Их горячо поздравила отрядная вожатая Алла Гильфанова, учитель В. С. Свиридова, Е. В. Гулянова.

47 девочек и мальчиков стали в этот день пионерами, среди них Люда Дерябина, Вова Глушков, Ира Швайович, Ира Баско, Вова Галченко, Таня Костргина, Света Тюфянова, Оля Гаврилова, Сережа Безымянный, Игорь Арестов, Наташа Басева и другие.

На снимке: торжественная и волнующая минута. Пионерский галстук повязывают Люде Синкиной, ученице 3 класса школы № 2.

СОРЕВНОВАНИЕ  
ДЕЛО ТВОРЧЕСКОЕ  
**РУКОВОДИТЬ  
КОНКРЕТНЕЕ**

Приятное впечатление производит оформление красного уголка молочнотоварной фермы первого отделения совхоза «Марьевский». Сразу в глаза бросаются плакаты, гласящие: «Животновод, помни, добросовестное отношение к труду—это большое молоко и высокие привесы» и «Борьба за высокое качество молока—дело чести каждого животновода».

Об актуальности этих напоминаний говорить не приходится. Они конкретны, на злобу дня. И надо сказать, что призывы не остаются без откликов.

Это нетрудно узнать из вывешенных тут же бюллетеней. Вот один из них, посвященный достижениям доярок с начала зимовки скота. За последние шесть месяцев В. Федорова получила по 834 килограмма молока на фуршную корову, В. Немыкина—791, Г. Клещева—734. По 686, 692 и 698 килограммов на доили А. Белолипецкая, Н. Пилюгина и Л. Иванова.

Есть и бюллетень с обязательствами на 1973, решающий год пятилетки и фактическое выполнение по месяцам и за квартал. Наконец, регулярно заполняются показатели ежедневных надеев.

Если кказанному добавить и то, что на видном месте вывешены условия социалистического соревнования, график распорядка дня фермы и другие документы—то общее впечатление о красном уголке, лучше быть не может.

И все-таки...

Одна из старейших доярок Валентина Пантелеевна Федорова сообщила, что она здесь, на ферме, ни с кем из подруг не соревнуется. То же самое подтвердила и самая молодая доярка Нина Пилюгина. Это же самое утверждают все восемь доярок бригады. Оказывается, индивидуальное соревнование среди доярок не организовано. А это уже большой пробел в постановке массово-политической работы.

Доярки знают об инициативе Е. С. Никитиной и М. И. Яковлевой, следят за их трудовым соперничеством. А вот почему-то ни одна не откликнулась на этот почин.

— Да, знаете, как-то не решились, да и нас к этому никто не призвал—таково общее высказывание здешних доярок. Что же касается обязательств 1973 года, то каждая выполнит, твердо заявляют доярки.

Верится, что у них слово крепкое.

Коллектив фермы свидетельствует, что секретарь парткома совхоза М. П. Михеев—частый гость на ферме. Это весьма отрадно. И прямо надо сказать, что личное общение партийного руководителя с рядовыми тружениками принесло много полезного. Об этом же свидетельствует оформление красного уголка и злободневная наглядная агитация.

Однако людей надо мобилизовывать не в целом и общем, а на первостепенные, сегодняшнего дня задачи. Животноводы, ощущив это, станут трудиться по принципу: сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня.

Нельзя забывать о силе печати. Поэтому не лишними окажутся тут «боевой листок», «молний» и т.п. Тогда на форме все будет радовать.

И. МАЛЕЕВ,

**М**НЕ ЧАСТО доводится быть в этих местах, и каждый раз я открываю здесь что-то новое. Помнится, впервые прибыл в заполярный чукотский поселок Билибино, мы отправились за несколько километров от жилья знакомиться с суровой северной природой. И тундра преподнесла нам сюрприз: грибы, которые оказались выше... деревьев. Это, конечно, не были грибы-гиганты, просто росли они среди карликовых деревьев.

Потом на том же самом месте, где проходили кочевые маршруты оленеводов, я стал свидетелем взрыва огромной силы. Так начинался штурм вечной мерзлоты, на которой решено было построить самую северную в мире Билибинскую атомную электростанцию.

И вот теперь репортерские дороги привели меня сюда снова. Как же преобразилось все вокруг! В суровый пейзаж Заполярья прочно вписались новые, теперь уже индустриальные черты. Поднял свои этажи главный корпус станции—Все-

союзной ударной комсомольской стройки.

Смотришь на комплекс будущего энергетического центра Чукотки, и невольно создается впечатление, будто через бескрайние льды Северного Ледовитого океана уверенно проходит гигантский трактор, который несет с собой путь мощного атомохода. И расступаются перед ним волны—спокойно покоряется ему вечная мерзлота.

В главном корпусе АЭС идут последние работы на монтаже первого турбогенератора мощностью 12 тысяч киловатт. Под руководством мастера Николая Афанасьевича Стобина монтируется оборудование, изготовленное за многие тысячи километров отсюда—в братской Чехословакии. Хочется мастеру все сделать так, чтобы турбины заработали безотказно, точно, надежно.

А в зале по соседству, где расположены первые из четырех

реакторов уран-графитового типа, тоже ходят монтажники. Здесь звенят металлы, полыхают огни электросварки. Засматриваешься, глядя на мастерство Бориса Бойко и Виктора Яковенко. Находясь внутри кожуха реактора, они варят шов на шов, друг другу. Ребята трудятся на совесть, следят, как идут дела у соседа. К этому им обязывает договор на социалистическое соревнование.

До конца строительства Билибинской атомной сварщикам предстоит сделать многое. Одних только турбопроводов малого диаметра требуется сварить десятки километров! Велик объем работ и у монтажников. В общей сложности надо смонтировать четыре тысячи тонн тепломеханического оборудования и строительных металлоконструкций.

В нынешнем году первый атомный реактор будет постав-

лен под рабочую нагрузку. Затем вступят в строй еще три. Общая мощность станции к 1975 году составит 48 тысяч киловатт.

Энергетический центр в Билибино строится с учетом суровых условий Заполярья. Это будет первая в стране атомная теплоэлектроцентраль. В отличие от своих сестер — Обнинской и Белоярской станций она даст горнякам поселкам не только ток, но и тепло.

Впереди у строителей Всесоюзной ударной комсомольской еще много дел и забот. Но уже скоро, очень скоро над заполярной Чукоткой вспыхнет ее «атомное солнце»!

Е. ДЕНИСОВ,  
корр. ТАСС.

пос. Билибино,  
Магаданская область.

## ИНЖЕНЕРНЫЕ УСЛУГИ НА ФЕРМАХ

На тысяче ферм, построенных в разное время в хозяйствах Липецкой области, завершена механизация трудоемких процессов. Техника повсеместно способствует повышению эффективности животноводства.

В колхозе «Аврора» Задонского района, например, реконструировали два старых коровника на четыреста животных: установили новые корумушки с автопоилками, подключили электродорильные аппараты, пустили транспортеры для раздачи кормов и уборки помещений. Оборудовали кормоцех.

Результаты реконструкции очевидны: почти в полтора раза возросла производительность труда животноводов. Значительно улучшилась подготовка кормов. Благодаря этому доярки Е. Т. Алексеева, М. А. Меликова, Н. П. Родионова и другие получают сейчас по 10—15 килограммов молока от коровы.

г. Липецк.

— Сообщение из Липецка, хотя и типичное, вместе с тем примечательное,—сказал корреспонденту ТАСС заместитель начальника Управления по механизации животноводческих ферм и внедрению электроэнергии в сельскохозяйственное производство «Союзсельхозтехники» В. А. Нежвой.—На селе сейчас интенсивно укрепляется

материально-техническая база животноводства. Немало помогают в этом предприятия и организации «Союзсельхозтехники». В прошлом году комплексно механизировано 23,8 тысячи животноводческих ферм—на пять процентов больше задания. Объем работ выполнен немало—на 753,3 миллиона рублей.

Инженерные услуги на

этом не кончаются. Доказано: механизация—лишь полдела. Важно также и то, чтобы смонтированное оборудование работало безотказно и высокопроизводительно. И эту работу берут на себя работники «Сельхозтехники». За работоспособностью машин и оборудования следят сейчас 1796 линейно-монтажных участков. В их составе—1400 станций технического обслуживания. На вооружении каждой—приборы, стенды, которые предназначены для проверки и регулировки доильной, холодильной и другой аппаратуры.

Примечательно, что заказы на техническое обслуживание машин на фермах растут стремительно. В минувшем году такие работы выполнены на 73 миллиона рублей. В третьем году пятилетки этот показатель возрастет в полтора раза. Предстоит также комплексно механизировать не менее 25 тысяч животноводческих ферм.

## НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

О дружбе много писалось. Пишется сейчас. Это оправдано тем, что оно, это понятие, неиссякаемо своими оттенками, своеобразием в его проявлениях. Кое-кто утверждает, что чувство истинной дружбы даже выше родства. Может быть. Не спорю, но дружбу научился ценить с детства. Истинного друга познают в беде, в горестях, когда одному из них становиться тяжело, а не там, где царит веселье и радость.

А началось с того, что в один из июльских дней мы, школьники 7 «а», после уроков гурьбой пошли на Томь покупаться в реке. Забурлила она под нашими энергичными телами. Наперебой плавали, устали до невозмож-

ности, а в конце случилась беда: Сережа Мальцев настолько увлекся плаванием, что потерял силы и стал тонуть. Рвались я тогда в воду, что было сил и спас Сережку. С тех пор и пошла у нас дружба, да такая, что многие учащиеся нам завидовали. А после школы расстались.

Добро расстались. И, конечно, обещали писать друг другу. Шло время, а с ним постепенно тускнела переписка. Мы все реже писали друг другу из-за занятости каждого своим делом. Вскоре, вначале Отечественной, наша переписка прекратилась совсем. И не потому что каждый не хотел писать, а скорее из-за случившегося в стране события.

В. СТЕПАНОВ.

## РУКА ДРУГА

Предолгие четыре года боев мы не встречались ни разу. У каждого из нас свои определенные заслуги перед Родиной. В конце Отечественной меня постигла неудача. Жизнь была в опасности. И когда я очнулся, передо мной сидел со слезами на глазах не Сережка, а тёперь уже Сергей Иванович. Это он вытащил меня с поля боя. Это он, оказывается, старался обрести потерянного друга, а приобрел своего старого, которому еще смолоду много обязан.

Так и живем до сих пор два друга выпускника одной из школ области и, кажется, нашей дружбе конца не будет.

В. СТЕПАНОВ.

## НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Огромный яркий мир открывается перед человеком, вступающим в жизнь. Создавать достойное—таковы думы каждого молодого человека. Наша молодежь ищет в жизни романтику. Уже считается общепринятым, что красив труд врача, геолога, артиста. А вот в профессии продавца, кассира, деляки, свинарки и других некоторые не видят ничего привлекательного.

Но так ли это?

Вызывают восхищение достижения техники, литературы, искусства. А разве легко из теленка вырастить сильное животное? Дело это не простое. Чтобы справиться с такой работой, телятнице нужно знать многое: и как устроен организм теленка, и какие корма ему следует давать, и как предохранить его от болезней. Профессия телятницы—творческая профессия.

Профессия механизатора—на селе одна из главных. Нет такой отрасли в сельскохозяйственном производстве, где бы не использовались те или иные технические средства, не нужен был бы механизатор. Трактор, комбайн, сеялка, косилка, доильный аппарат—разве перечислишь все машины и механизмы, которые имеются на полях, лугах, фермах. И первое место среди них по праву принадлежит трактору. Это, конечно, налагает особую ответственность на того, кто садится за рычаги машины. Только в умелых руках трактор может полностью оправдать свое назначение. Молодой человек, твердо надумавший связать свою жизнь с профессией тракториста, должен накрепко запомнить, что дело, которому он решил посвятить себя, интересное, но не простое. Здесь не обойдешься без смекалки, точного расчета, а стало быть, и технических знаний.

Об этих трех профессиях, нужных и важных, и рассказывается в книгах: Трушин В. «Трактор—в умелые руки» М., 1972; Васильев Е. В. и Усов В. В. «О профессии продавца» М., 1972; Исаченко Л. «Телятница» М., 1972.

В. СУРНАКОВА,  
библиотекарь.

## ПЕРВЫЙ РЕЙС

ВАНИНО. (Хабаровский край). (ТАСС). Сюда прибыл из Холмска уникальный морской железнодорожный паром ледокольного типа «Сахалин-1». С пассажирами на борту он совершил первый рейс че-

рез Татарский пролив. Путешествие заняло менее девяти часов.

С завершением работ на паромной переправе Ванино—Холмск «Сахалин-1» будет перевозить не только пассажиров, но и железнодорожные составы.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ●

# МАСТЕРА МАЛОЙ РАКЕТКИ



Три дня в спортивном зале Яйской средней школы № 2 проходило первенство областного совета ДСО «Урожай» по настольному теннису. Для участия в нем прибыли представители Кемеровского, Тяжинского, Тисульского, Чебулинского, Новокузнецкого районов. От нашего поселка участвовало две команды. Состав команды—три человека (две мужчины и одна женщина). Первенство проводилось по четырем видам: среди женщин, мужчин, мужских и смешанных пар.

20 апреля состоялось торжественное открытие чемпионата, участников которого приветствовали представитель областного совета ДСО «Урожай» тов. Афаньев представитель райкома КПСС В. Н. Цапаев, секретарь райкома ВЛКСМ О. Задябин, председатель райспорткомитета Г. Лукьянов и пожелали им успехов. Был поднят флаг соревнований.

И сразу же разгорелась упорная борьба за каждый мяч, за каждую партию. В первый день а женщины наших команд не вошли

соревнований неожиданно наши команды проиграли спортсменам из Яйской средней школы № 2, который занял первое место. Для участия в нем прибыли представители Кемеровского района Нина Сухова, второе и третье места заняли участницы Чебулинского и Тяжинского районов.

Хорошую игру показал В. Полящук, директор Яйской восьмилетней школы № 5, который среди 15 мужчин-теннисистов занял первое место. Второе и третье места—соответственно М. Есиков (Новокузнецкий район) и А. Широков из тисульской команды. И последующих двух играх—мужские и смешанные пары—сильнейшими также стали наши спортсмены—В. Полящук и Б. Синев.

Укомплектована сборная команда нашей области. В нее вошли и сильнейшие наши теннисисты—В. Полящук и Б. Синев, А. Березовская и А. Дмитриев. Вторые места и в том и другом видах—за теннисистами Кемеровского района, третье—за титулами (мужские пары) и тяжинцами (смешанные пары). Ну, пожелали им успехов. Был поднят флаг соревнований.

На снимке: победители в парном разряде А. Дмитриев и А. Березовская, В. Полящук и Б. Синев, призер первенства Н. Шипачева (в центре).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 АПРЕЛЯ  
МОСКВА

13.10 «Завещание старого мастера». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.

14.15 Заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. Передача из Кремлевского Дворца съездов.

15.20 По заявкам телезрителей. Программа мультипликационных фильмов «Ну, погоди!». Ведет передачу В. Леонтьева.

16.20 Международная программа. 16.50 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия.

18.00 «Время».

### КЕМЕРОВО

18.30 «Микрофон для всех». Телевизионный конкурс эстрадной песни. В перерыве—передачи «Микрофон для всех»—«Новости».

### МОСКВА

20.00 «Российская Федерация». Документальный фильм.

21.00 Почта «Музыкальных встреч».

21.40 «Праздник святого Иоргена». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва)—«Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### 1 МАЯ

### КЕМЕРОВО

9.50 Репортаж о демонстрациях трудящихся Кемерова и Новокузнецка. Трансляция с площади Советов г. Кемерова и с проспекта Металлургов г. Новокузнецка. После окончания демонстрации—концерт.

### МОСКВА

13.45 Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся—1 Мая.

### 2 МАЯ

### МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Мультфильм.

12.30 «Завещание старого мастера». Премьера художественного телефильма. 3-я серия.

13.35 «В мире живых».

14.35 Приглашает концертная студия в Останкине. «Весенний фестиваль советской песни».

16.10 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия.

17.15 «Время».

18.00 Спортивный праздник, посвященный открытию летнего спортивного сезона. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо»—«Динамо» (Москва). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

21.00 Праздничный концерт.

22.30 Концерт артистов оперетты.

23.00 «Время».

23.30 Литературные встречи. М. Исаковский.

23.00 «Время».

23.30 «Подкидыши». Художественный фильм.

23.30 Концерт артистов оперетты.

23.00 «Время».

23.30 Концерт артистов оперетты.